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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar da Bahia 

Cargo: Soldado 

Informações 

 Tempo de Prova: 4h30min
 Banca Organizadora: IBFC
 Número de Questões: 80
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 10
 Matemática/Raciocínio Lógico – 5
 História do Brasil – 5
 Geografia do Brasil – 5
 Atualidades – 5
 Direito Constitucional – 10
 Direitos Humanos – 5
 Direito Administrativo – 10
 Direito Penal – 10
 Igualdade Racial e de Gênero – 5
 Direito Penal Militar – 10

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Este simulado está sendo 
disponibilizado gratuitamente! 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Policial Militar tem o prestígio da 
população. A profissão é muito bem quista 
e engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes, além de 
carregar aquele distintivo misterioso. 

A remuneração do recém formado está na 
casa dos R$2,5 mil reais. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

1. As palavras área, distúrbio, método e
próprias são acentuadas, respectivamente, 
pelas regras de 
a) proparoxítona, proparoxítona, proparoxítona e
paroxítona. 
b) proparoxítona, paroxítona, proparoxítona e
proparoxítona. 
c) oxítona, proparoxítona, paroxítona e
proparoxítona. 
d) paroxítona, paroxítona, proparoxítona e
paroxítona. 
e) oxítona, paroxítona, proparoxítona e
proparoxítona. 

2. A opção em que todas as palavras recebem
acento gráfico pela mesma regra é: 
a) ninguém – próprio – tríplice.
b) pirâmides – Éden – ninguém.
c) história – matemático – Éden.
d) tríplice – pirâmides – matemático.
e) próprio – história – superá-las.

3. A única oração que admite uso de crase é:
a) O dia a dia dela é intenso.
b) Isso passará a ser regra de agora em diante.
c) O setor funciona de segunda a sábado.
d) Estão todos rindo a toa com o aumento de
salário. 
e) O recado será repassado a todos.

4. Assinalar a alternativa que apresenta o verbo
empregado no mesmo tempo e modo verbal 
que o verbo sublinhado em “Era essa a 
decoração de apenas um dos...”: 
a) “... passou o poder de mãe para filha...”
b) “... que fica no núcleo celular...”
c) “... motivo pelo qual não se conhecia...”
d) “... teria aumentado a erosão do solo...”
e) “... que cada ‘condomínio’ desses fosse
dominado...” 

5. Assinale a única alternativa que apresenta
equívoco quanto à concordância nominal: 
a) Seguem apensas aos documentos várias
observações. 
b) Por ter recebido um belo ramalhete de flores a
professora agradeceu com um muito obrigado. 
c) Havia bastantes crianças naquela festa.
d) Os primos João e Paulo são amigos desde a
infância. 
e) Carne é bom para a saúde.

6. Em “Essa doença, normalmente, não
aparece do nada.”, o verbo destacado exerce a 
função sintática de: 
a) verbo intransitivo.
b) verbo transitivo indireto.
c) verbo transitivo direto.
d) verbo transitivo direto e indireto.
e) verbo de ligação.

7. Transpondo para a voz passiva analítica a
frase “Ele fazia piadas de cunho sexual o 
tempo todo”, a alternativa correta é: 
a) piadas de cunho sexual eram feitas por ele.
b) piadas de cunho sexual foram feitas por ele.
c) fizeram-se piadas de cunho sexual.
d) fez-se piadas de cunho sexual.
e) piadas de cunho sexual por ele seriam feitas.

Texto I (Questões 8 a10) 

O problema de São Paulo, dizia o Vinicius, 
“é que você anda, anda, anda e nunca chega a 
Ipanema”. Se tomarmos “Ipanema” ao pé da letra, 
a frase é absurda e cômica. Tomando “Ipanema” 
como um símbolo, no entanto, como um exemplo 
de alívio, promessa de alegria em meio à vida dura 
da cidade, a frase passa a ser de um triste 
realismo: o problema de São Paulo é que você 
anda, anda, anda e nunca chega a alívio algum. O 
Ibirapuera, o parque do Estado, o Jardim da Luz 
são uns raros respiros perdidos entre o mar de 
asfalto, a floresta de lajes batidas e os Corcovados 
de concreto armado. 

O paulistano, contudo, não é de jogar a 
toalha – prefere estendê-la e se deitar em cima, 
caso lhe concedam dois metros quadrados de 
chão. É o que vemos nas avenidas abertas aos 
pedestres, nos fins de semana: basta liberarem 
um pedacinho do cinza e surgem revoadas de 
patinadores, maracatus, big bands, corredores 
evangélicos, góticos satanistas, praticantes de 
ioga, dançarinos de tango, barraquinhas de 
yakissoba e barris de cerveja artesanal. 

Tenho estado atento às agruras e 
oportunidades da cidade porque, depois de cinco 
anos vivendo na Granja Viana, vim morar em 
Higienópolis. Lá em Cotia, no fim da tarde, eu 
corria em volta de um lago, desviando de patos e 
assustando jacus. Agora, aos domingos, corro 
pela Paulista ou Minhocão e, durante a semana, 
venho testando diferentes percursos. Corri em 
volta do parque Buenos Aires e do cemitério da 
Consolação, ziguezagueei por Santa Cecília e 
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pelas encostas do Sumaré, até que, na última 
terça, sem querer, descobri um insuspeito parque 
noturno com bastante gente, quase nenhum carro 
e propício a todo tipo de atividades: o 
estacionamento do estádio do Pacaembu. 

8. É correto afirmar que, do ponto de vista do
autor, o paulistano
a) busca em Ipanema o contato com a natureza
exuberante que não consegue achar em sua
cidade.
b) sabe como vencer a rudeza da paisagem de
São Paulo, encontrando nesta espaços para o 
lazer. 
c) se vê impedido de realizar atividades esportivas,
no mar de asfalto que é São Paulo.
d) tem feito críticas à cidade, porque ela não
oferece atividades recreativas a seus habitantes.
e) toma Ipanema como um símbolo daquilo que se
pode alcançar, apesar de muito andar e andar.

9. Assinale a alternativa que dá nova redação à
passagem – O paulistano, contudo, não é de
jogar a toalha – prefere estendê-la e se deitar
em cima, caso lhe concedam dois metros
quadrados de chão. – atendendo à norma-
padrão de concordância.
a) Cem por cento dos paulistanos não joga a
toalha – acha preferível estendê-la para que se
deite sobre elas, caso seja dado a eles dois
metros quadrados de chão.
b) Os paulistanos não jogam a toalha – acham
preferíveis estendê-la e se deitar em cima, caso
lhes deem dois metros quadrados de chão.
c) Mais de um paulistano não são de jogar a
toalha – acham preferíveis estendê-la e se
deitarem em cima, caso se dê a eles dois metros
de chão.
d) Para os paulistanos, não se joga a toalha – é
preferível que seja estendida, para que possam
deitar-se sobre ela, caso lhes sejam dados dois
metros quadrados de chão.
e) A maior parte dos paulistanos, contudo, não são
de jogarem a toalha – acha preferível elas serem
estendidas e deitar-se em cima, caso lhe seja
dado dois metros de chão.

10. Assinale a alternativa cuja frase contém
palavras empregadas em sentido figurado, no
contexto em que se encontram.
a) Corri em volta do parque Buenos Aires e do
cemitério da Consolação...

b) O Ibirapuera, o parque do Estado, o Jardim da
Luz são uns raros respiros perdidos entre o mar de
asfalto...
c) ... parque noturno com bastante gente, quase
nenhum carro e propício a todo tipo de
atividades...
d) Lá em Cotia, no fim da tarde, eu corria em volta
de um lago, desviando de patos...
e) É o que vemos nas avenidas abertas aos
pedestres, nos fins de semana...

Matemática / Raciocínio Lógico 

11. Dos 26 funcionários de um departamento
numa instituição de ensino, 18 são mulheres.
Qual é a probabilidade de, num sorteio de uma
coleção de livros realizado pelo departamento,
o sorteado ser homem?
a) Aproximadamente 30%
b) Aproximadamente 31%
c) Aproximadamente 20%
d) Aproximadamente 21%
e) Aproximadamente 40%

12. Observe a sequência numérica:
3, 7, 16, 35, 74, ...
É correto afirmar que o sétimo termo dessa
sequência corresponde a:
a) 133
b) 153
c) 204
d) 312
e) 188.

13. O salário de Marcos é R$ 840,00 (oitocentos
e quarenta reais). Desse valor, ele gastou 1/4
com vestimenta; 2/5 do salário com aluguel e
3/10 do salário com mercado.
Nessas condições, o valor que ainda lhe restou
do salário foi:
a) R$ 168,00 (cento e sessenta e oito reais)
b) R$ 84,00 (oitenta e quatro reais)
c) R$ 126,00 (cento e vinte e seis reais)
d) R$ 42,00 (quarenta e dois reais)
e) R$ 252,00 (duzentos e cinquenta e dois reais)

14. De acordo com a equivalência lógica, a
negação da frase “Ana é dentista ou não fez
universidade” é:
a) Ana não é dentista ou fez universidade
b) Ana não é dentista e não fez universidade
c) Ana não é dentista e fez universidade
d) Ana é dentista ou fez universidade
e) Se Ana é dentista, então não fez universidade
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15. A negação lógica da afirmação: “Corro
bastante e não tomo chuva” é 
a) Não corro bastante e tomo chuva.
b) Tomo chuva ou não corro bastante.
c) Tomo chuva porque não corro bastante.
d) Se eu corro bastante, então não tomo chuva.
e) Corro bastante ou tomo chuva.

História do Brasil 

16. Durante o governo ditatorial do presidente
Getúlio Vargas entre 1937 e 1945, o governo 
brasileiro oficializou uma política de ocupação 
da região norte do país ao ver na Amazônia 
uma importância estratégica. A marcha para o 
oeste, como ficou conhecida a iniciativa do 
governo varguista, foi possível graças aos 
incentivos financeiros do estado brasileiro, 
visando à exploração econômica da região. 
Em relação à política varguista de ocupação 
dessa área do país, é correto destacar:  
a) a imediata definição do território dos indígenas
sem que houvesse problemas nesse processo; 
b) a ausência de preocupação oficial do governo
com a preservação do bioma da região norte; 
c) a presença do capital externo como exclusivo
investidor na exploração da região norte; 
d) a opção do governo varguista na criação da
indústria de base na região norte; 
e) a presença do capital privado nacional no
desenvolvimento do transporte da região norte. 

17. No início da Primeira República (1889-1930),
a oligarquia governante teve que enfrentar, no 
sertão baiano, um movimento social 
denominado:  
a) Cabanagem.
b) Campanha Civilista.
c) Levante do Contestado.
d) Revolta de Canudos.
e) Revolução Farroupilha.

18. Em relação à participação do Brasil na 2.ª
Guerra Mundial, é correto afirmar que o país 
a) manteve neutralidade política, não participando
do conflito. 
b) enviou apenas um corpo médico para o conflito,
e não soldados. 
c) lutou ao lado dos Aliados: Inglaterra, França,
Estados Unidos e União Soviética. 
d) lutou ao lado do Eixo: Itália, Alemanha e Japão.
e) participou do conflito, do início ao fim da guerra
(1939- 1945). 

19. O processo de abertura política no Brasil,
ao final do período de regime militar, foi 
marcado  
a) pela denominada “teoria dos dois demônios”,
discurso oficial que culpava os grupos guerrilheiros 
e o imperialismo soviético pelo endurecimento do 
autoritarismo no Brasil e nos países vizinhos.  
b) pelo chamado “entulho autoritário”, pois a
Constituição outorgada em 1967 continuou 
vigente, mantiveram-se os cargos “biônicos” e 
persistiu prática da decretação de Atos 
Institucionais durante a década de 1980.  
c) pela lógica do “ajuste de contas”, pois, ainda
que o governo encampasse uma abertura “lenta, 
gradual e irrestrita”, os setores populares 
organizaram greves nacionais que culminaram na 
realização de eleições diretas para presidente em 
1985. 
d) pelo caráter de “transição negociada”, uma vez
que prevaleceram pressões por parte dos setores 
afinados com o regime e concessões dos 
movimentos pela democratização, em um 
complexo jogo político que se estendeu pelos 
anos 1980.  
e) pela busca da “conciliação nacional” ao se
instituírem as Comissões da Verdade que 
conseguiram, com o aval do primeiro governo civil 
pós-ditadura, atender as demandas por “verdade, 
justiça e reparação” da sociedade brasileira. 

20. A Bahia é o coração histórico do Brasil. É a
terra onde pisaram os primeiros europeus, e o 
local dos primeiros povoados, da primeira 
cidade e da primeira capital do Brasil. A Bahia 
foi por muito tempo o centro político, comercial 
e cultural do País, sendo também o local do 
primeiro grande porto e da primeira grande 
casa de espetáculos. A Bahia foi a primeira 
sede da Corte, em 1808, e também o palco das 
principais lutas pela Independência do Brasil. 
No final do século XVIII, a Bahia foi o palco de 
uma revolução social, que buscava a 
proclamação de uma República Bahinense, 
com igualdade de direitos para todos. Esse 
movimento recebeu o nome de  
a) Balaiada.
b) Sabinada.
c) Cabanada.
d) Conjuração Baiana.
e) Inconfidência Baiana.

Geografia do Brasil 
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21. É uma forma de relevo plana ou pouco
inclinada, pouco acidentada, predominando a 
acumulação de sedimentos. Podem ser 
costeira, quando resulta do levantamento da 
plataforma continental, aluviais, resultado da 
acumulação de sedimentos feitos pelos rios e 
de piemonte, quando é formada na parte baixa 
entre as montanhas. O conceito acima refere-
se a forma de relevo denominado(a) de:  
a) Planalto.
b) Planície.
c) Depressão.
d) Montanha.
e) Chapada.

22. O seringueiro Chico Mendes, assassinado
em 1988, defendia a integridade da floresta 
amazônica e a regularização da situação 
fundiária das populações remanescentes do 
ciclo da borracha em pleno momento de 
disputas pela posse de terras que haviam 
tomado as décadas de 1970 e 1980 no Acre. 
Essas disputas ocorreram, entre outros 
motivos, pela iniciativa de conversão da 
floresta em grandes projetos empresariais de: 
a) produção apicultora
b) exploração de ouro.
c) complexos industriais.
d) exploração da ranicultura
e) produção pecuária

23. Quando uma nuvem (neblina) penetra numa
floresta, as gotículas de água que caem no 
solo são depositadas e se acumulam na 
folhagem. Essas gotículas são:  
a) descarga de condensação;
b) sobrecarga hídrica;
c) chuva residual;
d) cabeça d’água;
e) precipitação oculta.

24. Observe estas três afirmações sobre o
Estado da Bahia:  
I – A Bahia é o quinto maior estado brasileiro 
em extensão territorial. 
II – A Bahia é o Estado que tem o maior número 
de divisas com outros estados. 
III – O rio mais importante da Bahia é o São 
Francisco, que cruza o estado do sul para o 
norte. 
Quantas dessas afirmações estão corretas?  
a) Todas as três.
b) Nenhuma das três.

c) Apenas as duas últimas.
d) Apenas as duas primeiras.
e) Apenas a primeira e a terceira.

25. Assinale a opção em que todos os estados
apresentados pertencem à região Nordeste do 
Brasil. 
a) Pernambuco, Sergipe e Ceará.
b) Alagoas, Pará e Bahia.
c) Ceará, Fernando de Noronha e Maranhão.
d) Paraíba, Espírito Santo e Rio Grande do Norte.
e) Mato Grosso do Sul, Acre e Roraima.

Atualidades 

26. O ministro (...) foi escolhido para ser o novo
relator dos processos da Operação Lava Jato 
no STF (Supremo Tribunal Federal), em sorteio 
realizado nesta quinta-feira (02.02) por 
determinação da presidente da Corte, ministra 
Cármen Lúcia. 
O ministro vai herdar os processos ligados à 
operação que estavam com o ministro Teori 
Zavaski, morto num acidente aéreo em janeiro. 
Estavam sob a relatoria de Teori 16 denúncias 
e outros 58 inquéritos relacionados à Lava 
Jato. 
O novo relator escolhido por sorteio é o 
ministro 
a) Alexandre de Moraes.
b) Dias Toffoli.
c) Edson Fachin.
d) Gilmar Mendes.
e) Luiz Fux.

27. Preencha a lacuna do texto a seguir com a
alternativa correta. Donald John Trump é um 
empresário e personalidade americana. Ele se 
tornou o 45º presidente dos Estados Unidos na 
eleição de 2016, eleito pelo 
__________________ ao derrotar a candidata 
Hillary Clinton. 
a) Partido Cristão
b) Partido Conservador Anglicano
c) Partido Republicano
d) Partido Democrata
e) Partido Ateu

28. Observa-se no cenário mundial da
atualidade a crescente busca por fontes 
alternativas de energia que tenham impacto 
cada vez menor para o meio ambiente. As 
chamadas energias limpas são caracterizadas 
por não emitirem poluentes na atmosfera nem 
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liberarem, durante seu processo de produção 
ou consumo, gases ou resíduos que 
contribuam para o aumento do efeito estufa e 
do aquecimento global. Qual alternativa NÃO 
pode ser considerada um tipo de energia 
limpa?  
a) Maremotriz.
b) Biomassa.
c) Geotérmica.
d) Hidráulica.
e) Térmica.

29. O presidente Michel Temer sancionou na
noite desta sexta-feira o projeto de lei que 
regulamenta a terceirização no país. 
A iniciativa foi publicada em edição extra do 
“Diário Oficial da União” e inclui vetos parciais 
a três pontos da proposta. 
a) isenta as empresas contratantes e contratadas
dos serviços terceirizados de qualquer ação no 
âmbito da Justiça do Trabalho e determina que 
todos os trabalhadores terceirizados devem se 
constituir em microempresários, dessa forma 
responsáveis pelos tributos relacionados ao 
trabalho. 
b) determina que todas as empresas privadas
podem terceirizar qualquer atividade profissional, 
desde que todos os direitos trabalhistas sejam 
respeitados, e veta a utilização de trabalho 
terceirizado para as empresas de economia mista 
e a administração pública, com exceção para a 
área de saúde. 
c) limita a terceirização do trabalhador à
denominada atividade-meio e, em caso de litígio 
trabalhista, as empresas contratadas e 
contratantes devem ser acionadas conjuntamente 
na Justiça do Trabalho e dividirão os custos das 
indenizações relacionadas a tais processos. 
d) impede que a empresa de terceirização
subcontrate outras empresas, prática denominada 
de quarteirização, e amplia os direitos trabalhistas 
dos funcionários das empresas de terceirização, 
por exemplo o aumento da multa sobre o valor dos 
depósitos do FGTS em caso de demissão sem 
justa causa. 
e) permite a terceirização de todas as atividades e
autoriza a empresa de terceirização a subcontratar 
outras empresas para realizar serviços de 
contratação, remuneração e direção do trabalho e 
atribui à empresa terceirizada, em casos de ações 
trabalhistas, o pagamento dos direitos 
questionados na Justiça, se houver condenação. 

30. Colômbia e guerrilheiros assinam acordo
que põe fim a mais de 50 anos de conflito 
armado, que, ao longo desses anos, deixou um 
saldo negativo de mais de 200 mil mortos. 
Todo esse conflito começou com 
reinvindicação de reforma agrária e ao longo 
do tempo a causa se transformou. Apontado 
como principal articulador para que esse 
acordo acontecesse, o presidente de Cuba, 
Raúl Castro, celebra em Havana o ato de 
assinatura, juntamente com o presidente 
colombiano, Juan Manuel Santos, e pelo 
principal chefe guerrilheiro, Rodrigo Londoño 
Echeverry, conhecido como "Timochenko". 
Esse grupo de guerrilheiros é conhecido pelo 
nome de:  
a) ASFARC
b) FACC
c) FARC
d) ANFASQUE
e) FARQUE

Direito Constitucional 

31. A cerca dos instrumentos de tutela das
liberdades, previstos na CRFB/88, afirma-se 
corretamente:  
a) Direito de petição e direito de ação são
expressões sinônimas, segundo o entendimento 
do STF. 
b) O pagamento de custas judiciais e do ônus da
sucumbência é devido em sede de habeas corpus. 
c) A repartição pública que obstruir o direito de
certidão deverá ser compelida, mediante habeas 
data, a concedê-lo, sob pena de os seus titulares 
serem responsabilizados civil e criminalmente. 
d) O mandado de injunção pode ser ajuizado
coletivamente, embora inexista previsão expressa 
na CRFB/88.  
e) Os brasileiros naturalizados não possuem
legitimidade ativa para propor ação popular, direito 
este resguardado somente aos brasileiros natos. 

32. Ressalvados os casos previstos na
Constituição Federal, a lei estabelecerá o 
procedimento para desapropriação por 
necessidade ou utilidade pública, ou por 
interesse social, mediante 
a) títulos da dívida pública.
b) justa e prévia indenização em dinheiro.
c) títulos da dívida agrária.
d) precatórios judiciais.
e) ordens de pagamento do Tesouro.
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33. Nos termos da Constituição Federal, os
policiais militares estaduais têm, entre suas
funções,
a) a segurança nacional, se o caso.
b) a garantia dos poderes constitucionais.
c) a preservação da ordem pública.
d) a de polícia judiciária.
e) a apuração de infrações penais.

34. A Constituição de 1988 atribuiu a diversos
órgãos o dever de zelar pela segurança
pública. A respeito da divisão de competências
entre esses órgãos, é correto afirmar que:
a) a polícia federal deve realizar o patrulhamento
ostensivo das rodovias federais;
b) a polícia marítima federal é responsável pelas
funções de polícia portuária;
c) a polícia aeronáutica federal é responsável
pelas funções de polícia aeroportuária;
d) à guarda municipal incumbe a preservação da
incolumidade das pessoas e do seu patrimônio;
e) as polícias militares realizam a polícia ostensiva
e a preservação da ordem pública.

35. De acordo com a CF, ao juiz
a) é garantida a inamovibilidade, ainda que haja
motivo de interesse público que recomende sua
remoção.
b) é permitido dedicar-se à atividade político-
partidária, desde que ele esteja em
disponibilidade.
c) que esteja em disponibilidade é permitido
exercer qualquer outro cargo público.
d) é permitido receber custas em processo judicial,
desde que ele esteja em disponibilidade.
e) é garantida a vitaliciedade, que, no primeiro
grau, será adquirida após dois anos de exercício.

36. O Poder Judiciário é organizado em
harmonia com as diretrizes estabelecidas pela
Constituição da República Federativa do Brasil,
incluindo o modo de ingresso na carreira e os
critérios de promoção. A esse respeito, é
correto afirmar que:
a) o acesso ao cargo de Desembargador do
Tribunal de Justiça ocorre, exclusivamente, a partir
de promoção na carreira;
b) a promoção na carreira é definida,
exclusivamente, pelo critério de merecimento;
c) a unidade do Poder Judiciário permite que
juízes vinculados aos Estados sejam transferidos
para a União;

d) os juízes comissionados são nomeados pelo
Governador a partir de lista tríplice formada pelo
Tribunal de Justiça;
e) a promoção de juízes para o Tribunal de Justiça
deve seguir, alternadamente, os critérios de
antiguidade e merecimento.

37. Bartholomeu, dois meses antes de se
eleger a deputado federal, cometeu crime de
homicídio contra seu desafeto. O crime, no
entanto, só foi descoberto após a diplomação.
À luz das imunidades parlamentares,
Bartholomeu:
a) não terá imunidade formal em relação ao
processo, mas haverá deslocamento de
competência para o STF.
b) terá imunidade formal em relação ao processo
sendo sustada a ação penal.
c) não terá imunidade formal em relação ao
processo, sendo julgado pela justiça de primeiro
grau.
d) terá imunidade formal em relação ao processo,
mas não em relação à prisão.
e) terá imunidade formal em relação ao processo,
considerando que o crime fora descoberto após a
diplomação.

38. Compete privativamente à Câmara dos
Deputados
a) processar e julgar os ministros do Supremo
Tribunal Federal, nos crimes de responsabilidade.
b) elaborar o regimento interno do Senado
Federal.
c) aprovar, previamente, a escolha de ministros do
Tribunal de Contas da União.
d) autorizar a instauração de processo contra o
presidente da República.
e) processar e julgar o presidente e o vice-
presidente da República nos crimes de
responsabilidade.

39. O Tribunal de Contas do Estado da Bahia:
a) Integra o Poder Judiciário estadual.
b) Não pode quebrar o sigilo bancário dos
gestores cujas contas estejam submetidas a seu
julgamento.
c) Tem competência para declarar a inelegibilidade
dos candidatos cujas contas sejam por ele
julgadas.
d) Possui um quinto de seus integrantes
escolhidos entre advogados e membros do
Ministério Público, alternadamente.
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e) Fiscaliza a aplicação de recursos repassados
pela União, mediante convênio, acordo, ajuste ou
outros instrumentos congêneres para o Estado.

40. Nos termos da Constituição do Estado da
Bahia, é correto afirmar:
a) É responsabilidade do Estado estabelecer
política de combate e prevenção à violência contra
a mulher negra, crianças, idosos e outros grupos
socialmente vulneráveis.
b) A sociedade baiana é cultural e historicamente
marcada pela presença da comunidade afro-
brasileira vítima do racismo como forma de
exclusão social.
c) O Estado da Bahia não pode manter relações
internacionais com países que mantenham política
oficial de discriminação racial.
d) A rede estadual de ensino e os cursos de
formação e aperfeiçoamento do servidor público
incluirão em seus programas disciplina que
valorize a participação do negro na formação
histórica da sociedade brasileira.
e) É dever da sociedade baiana integrar os povos
indígenas à sua cultura, não prejudicar o
ecossistema das terras indígenas originárias e
reconhecer as lideranças indicadas pela Fundação
Nacional do Índio - FUNAI.

Direitos Humanos 

41. Em relação à Organização Internacional do
Trabalho (OIT), assinale a opção correta.
a) Como o trabalho constitui a única mercadoria de
que dispõem os empregados para assegurar uma
vida digna para si e para os seus dependentes, é
dever fundamental da OIT assegurar a justa
remuneração pelo trabalho.
b) A liberdade de expressão, apesar de não
constar expressamente no atual documento
constitutivo da OIT, é um dos princípios
fundamentais da liberdade associativa dos
empregadores.
c) Entre as obrigações da OIT inclui-se a de
prestar auxílio na execução de programas
destinados a proporcionar emprego integral para
todos.
d) A estrutura da OIT, do tipo bipartida, é
composta da Conferência Geral, competente para
aprovar ou rejeitar as convenções e
recomendações propostas, e da Diretoria-Geral,
incumbida da presidência e da administração dos
trabalhos da organização.

e) A Conferência Geral é integrada por delegados
que representam, de forma paritária, empregados
e empregadores de cada Estado-membro, sendo
vedada a participação de representantes do
governo na Conferência, ainda que sob a forma de
indicação de candidatos.

42. Uma pessoa de baixa visão tentou
ingressar em repartição pública com o seu cão-
guia. Entretanto, o atendente, mesmo depois
de alertado que se tratava de um cão-guia, de
forma educada, afirmou que a pessoa poderia
entrar, mas animais não eram permitidos no
local. Neste caso, o atendente
a) praticou ato de discriminação, mas este ato não
pode ensejar a aplicação de multa.
b) praticou ato de discriminação, que inclusive
pode ensejar a aplicação de multa.
c) não praticou ato de discriminação, porque a lei
não assegura o direito de ingressar em prédios
públicos com animais.
d) não praticou ato de discriminação, porque
permitiu o ingresso da pessoa, apenas impediu
que o animal ingressasse em área pública.
e) não praticou ato de discriminação, porque agiu
educadamente e orientou a pessoa sobre as
normas do prédio público.

43. Acerca do conceito e estrutura dos direitos
humanos, assinale a assertiva correta.
a) Os direitos humanos têm estrutura variada,
podendo ser: direito-pretensão, direito-liberdade,
direito-poder e, finalmente, direito-imunidade.
b) Os direitos humanos são os essenciais e
dispensáveis à vida digna.
c) O direito-pretensão consiste na autorização
dada por uma norma a uma determinada pessoa,
impedindo que outra interfira de qualquer modo.
d) O direito-liberdade implica uma relação de
poder de uma pessoa de exigir determinada
sujeição do Estado ou de outra pessoa.
e) O direito-poder consiste na busca de algo,
gerando a contrapartida de outrem do dever de
prestar.

44. O direito à busca da felicidade, verdadeiro
postulado constitucional implícito e expressão
de uma ideia-força, consoante decisão do
Supremo Tribunal Federal, deriva do princípio
da:
a) livre concorrência.
b) igualdade jurídica.
c) cidadania.
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d) dignidade da pessoa humana.
e) soberania.

45. A Declaração Americana dos Direitos e
Deveres do Homem, também conhecido como 
Pacto de San Jose da Costa Rica, estabelece 
que 
a) os direitos essenciais do homem derivam do
fato de ele ser nacional de um determinado Estado 
e, por isso, merecem proteção no âmbito interno 
de cada país respectivamente. 
b) os Estados-Partes, signatários da Convenção,
obrigam-se a respeitar os direitos e liberdades 
nela reconhecidos e a garantir seu livre e pleno 
exercício, sem discriminação alguma, aos seus 
cidadãos nacionais. 
c) os países que ainda não aboliram a pena de
morte somente poderão impô-la aos delitos mais 
graves, tais como os crimes políticos, em 
cumprimento de sentença final de tribunal 
competente. 
d) toda pessoa tem direito a ser indenizada por
erro judiciário, no caso de haver sido condenada 
em sentença passada em julgado, conforme a lei 
estabelecer. 
e) toda pessoa que for acusada de um delito tem
direito a que se presuma sua inocência enquanto 
não se comprove legalmente sua culpa, mas, 
quando o delito em questão disser respeito à 
segurança nacional, a acusação formulada 
permanecerá sob sigilo, tendo acesso a ela 
apenas o Ministério Público. 

Direito Administrativo 

46. O poder de polícia
a) é indelegável.
b) é delegável no âmbito da própria administração
pública, em todas as suas dimensões, a pessoas 
jurídicas de direito privado e, também, a 
particulares. 
c) é suscetível de delegação no âmbito da própria
administração pública, desde que o delegatário 
não seja pessoa jurídica de direito privado. 
d) pode ser delegado em sua dimensão
fiscalizatória a pessoa jurídica de direito privado 
integrante da administração pública. 
e) pode ser delegado em suas dimensões
legislativa e sancionadora a pessoa jurídica de 
direito privado integrante da administração pública. 

47. Assinale a opção correta com relação ao
poder hierárquico. 

a) Decorre do poder hierárquico o poder de
revisão, por superior, dos atos praticados por 
subordinado. 
b) A disciplina funcional guarda relação com o
poder disciplinar, não se ligando ao poder 
hierárquico. 
c) A avocação é regra ampla e geral cuja difusão
deve ser estimulada em prol da eficiência. 
d) A hierarquia administrativa é restrita ao Poder
Executivo. 
e) Subordinação e vinculação, como decorrências
do poder hierárquico, são institutos que se 
confundem e que se caracterizam pelo controle 
que se dá no âmbito de um mesmo ente. 

48. Os servidores públicos estão sujeitos à
hierarquia no exercício de suas atividades 
funcionais. Considerando esse aspecto,  
a) o poder disciplinar a que estão sujeitos é 
decorrente dessa hierarquia, visto que guarda 
relação com o vínculo funcional existente e 
observa a estrutura organizacional da 
Administração pública para identificação da 
autoridade competente para apuração e punição 
por infrações disciplinares. 
b) submetem-se ao poder de tutela da
Administração, que projeta efeitos internos, sobre 
órgãos e servidores, e externos, atingindo relações 
jurídicas contratuais travadas com terceiros. 
c) conclui-se que o poder hierárquico é premissa
para o poder disciplinar, ou seja, este somente tem 
lugar onde se identificam relações jurídicas 
hierarquizadas, funcional ou contratualmente, 
neste caso, em relação à prestação de serviços 
terceirizados.  
d) o poder hierárquico autoriza a edição de atos 
normativos de caráter autônomo, com força de lei, 
no que se refere à disciplina jurídica dos direitos e 
deveres dos servidores públicos. 
e) somente o poder hierárquico e o poder
disciplinar produzem efeitos internos na 
Administração pública, tendo em vista que o poder 
de polícia e o poder regulamentar visam à 
produção de efeitos na esfera jurídica de direito 
privado, não podendo atingir a atuação de 
servidores públicos. 

49. Enquanto os requisitos dos atos
administrativos constituem condições que 
devem ser observadas para sua válida edição, 
os atributos podem ser entendidos como as 
características inerentes aos atos 
administrativos. O atributo pelo qual o Poder 
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Público exerce com agilidade suas atribuições, 
sendo este seu principal fundamento tendo em 
conta a defesa do interesse público, denomina-
se: 
a) Presunção de legitimidade.
b) Tipicidade.
c) Imperatividade.
d) Autoexecutoriedade.
e) Discricionariedade.

50. A extinção do ato administrativo quando o
seu beneficiário deixa de cumprir os requisitos 
que deveria permanecer atendendo, como 
exigência para a manutenção do ato e de seus 
efeitos, funcionando, no mais das vezes, como 
uma sanção para aquele particular que deixou 
de cumprir as condições exigidas para a 
manutenção de um determinado ato, 
denomina-se: 
a) Revogação.
b) Cassação.
c) Caducidade.
d) Convalidação.
e) Anulação.

51. O Prefeito de determinado Município
concedeu licença por motivo de doença em 
pessoa da família a servidor público municipal 
já falecido. Nesse caso, o ato administrativo 
citado apresenta vício de  
a) objeto.
b) motivo.
c) forma.
d) sujeito.
e) finalidade.

52. Quanto à classificação dos atos
administrativos, é correto afirmar que os 
avisos, as admissões e os pareceres são, 
respectivamente, atos 
a) negocial, ordinatório e normativo.
b) enunciativo, ordinatório e punitivo.
c) ordinatório, negocial e enunciativo.
d) punitivo, normativo e jurídico.
e) normativo, enunciativo e ordinatório.

53. A quem compete, no Estado da Bahia,
julgar ação judicial contra ato disciplinar que 
tenha excluído policial militar da Corporação, a 
bem do serviço público? 
a) Ao Conselho de Justiça.
b) Ao Tribunal de Justiça Militar.
c) Ao juiz de direito da Vara de Auditoria Militar.
d) Ao juiz de direito de Vara da Fazenda Pública.

e) Ao juiz federal da Vara Federal competente.

54. Quanto aos temas órgão público, Estado,
Governo e Administração Pública, é correto 
afirmar que:  
a) o órgão público é desprovido de personalidade 
jurídica. Assim, eventual prejuízo causado pela 
Assembleia Legislativa do Estado do Acre deve 
ser imputado ao Estado do Acre. 
b) governo democraticamente eleito e Estado são
noções intercambiáveis para o Direito 
Administrativo. 
c) fala-se em Administração Pública Extroversa
para frisar a relação existente entre Administração 
Pública e seu corpo de agentes públicos.  
d) a Administração Pública, sob o enfoque
funcional, é representada pelos agentes públicos e 
seus bens. 
e) um órgão público estadual pode ser criado por
meio de Decreto do Chefe do Poder Executivo 
Estadual ou por meio de Portaria de Secretário de 
Estado, desde que editada por delegação do 
Governador. 

55. A respeito da Administração Pública e dos
órgãos públicos, assinale a alternativa correta. 
a) A Administração Pública, no sentido objetivo,
constitui a própria atividade administrativa exercida 
pelo Estado, por seus órgãos e agentes, 
caracterizando a função administrativa. 
b) O direito administrativo brasileiro adotou a teoria
do mandato para conceituar os órgãos 
administrativos, pois os agentes públicos agem em 
nome do Estado. 
c) De acordo com a CF, os órgãos públicos
deverão ser criados e extintos por meio de lei. 
d) Órgão de representação plúrima é aquele em
que a exteriorização da vontade do dirigente do 
órgão seja bastante para consubstanciar a 
vontade do próprio órgão. 
e) Compete à justiça comum estadual julgar as
causas em que as empresas públicas federais 
sejam parte no respectivo processo judicial. 

Direito Penal 

56. Nos termos previstos no Código Penal, é
correto afirmar que 
a) se considera praticado o crime no momento do
resultado. 
b) a lei posterior, que de qualquer modo favorecer
o agente, aplica-se aos fatos anteriores, salvo se
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decididos por sentença condenatória transitada 
em julgado. 
c) o dia do começo deve ser excluído no cômputo
do prazo. Contam-se os dias, os meses e os anos
pelo calendário comum.
d) o funcionário público que se apropria, por
negligência, de dinheiro, valor ou qualquer outro
bem móvel, público ou particular, de que tem a
posse em razão do cargo, ou o desvia, em
proveito próprio, comete o crime de peculato-
culposo.
e) exigir, para outrem, indiretamente, fora da
função mas em razão dela, vantagem indevida
caracteriza o crime de concussão.

57. Com relação à aplicação da lei penal, é
INCORRETO afirmar:
a) Não há crime sem lei anterior que o defina. Não
há pena sem prévia cominação legal.
b) A lei excepcional ou temporária, embora
decorrido o período de sua duração ou cessadas
as circunstâncias que a determinaram, aplica-se
ao fato praticado durante sua vigência.
c) Pode-se ser punido por fato que lei posterior
deixe de considerar crime, se já houver sentença
penal definitiva.
d) A pena cumprida no estrangeiro atenua a pena
imposta no Brasil pelo mesmo crime, quando
diversas, ou nela é computada, quando idênticas.
e) Considera-se praticado o crime no momento da
ação ou omissão, ainda que outro seja o momento
de seu resultado.

58. Paulo, sabendo que seu desafeto Pedro não
sabia nadar e desejando matá-lo, jogou-o nas
águas, durante a travessia de um braço de mar.
Todavia, ficou com pena da vítima, mergulhou
e a retirou, antes que se afogasse. Nesse caso,
ocorreu
a) crime putativo.
b) crime impossível.
c) desistência voluntária.
d) arrependimento eficaz.
e) crime tentado.

59. Se o agente, para a prática de estelionato,
utiliza-se de documento falsificado de forma
grosseira, inidôneo para iludir a vítima,
caracteriza-se
a) crime impossível.
b) crime provocado.
c) erro sobre elementos do tipo.
d) crime putativo.

e) tentativa de crime.

60. Terêncio, em razão da condição de sexo
feminino, efetua disparo de arma de fogo
contra sua esposa Efigênia, perceptivelmente
grávida, todavia atingindo, por falta de
habilidade no manejo da arma, Nereu, um
vizinho, que morre imediatamente.
Desconsiderando os tipos penais previstos no
Estatuto do Desarmamento e levando em conta
apenas as informações contidas no enunciado,
é correto afirmar que Terêncio praticou
crime(s)de:
a) feminicídio majorado.
b) aborto, na forma tentada, e homicídio.
c) homicídio culposo, feminicídio majorado, na
forma tentada, e aborto, na forma tentada.
d) aborto, na forma tentada, e feminicídio
majorado.
e) homicídio culposo e aborto, na forma tentada.

61. Quanto ao crime de rixa previsto no artigo
137 do Código Penal (participar de rixa, salvo
para separar os contendores), é correto afirmar
que:
a) é crime comum, de dano, comissivo por
omissão, coletivo, não transeunte como regra,
unissubsistente, instantâneo.
b) é crime comum, de perigo, comissivo, coletivo,
não transeunte como regra, plurissubsistente,
instantâneo.
c) é crime próprio, de dano, comissivo,
plurissubjetivo, transeunte como regra,
plurissubsistente, permanente.
d) é crime próprio, de perigo, comissivo por
omissão, monossubjetivo, não transeunte como
regra, unissubsistente, permanente.
e) é crime comum, de perigo, comissivo,
monossubjetivo, transeunte como regra,
plurissubsistente, instantâneo.

62. O crime de estupro de vulnerável (art. 217-A
do CP):
a) pode ser praticado mediante conjunção carnal
ou ato libidinoso diverso.
b) pressupõe violência ou grave e ameaça como
meios executórios.
c) exige que a vítima seja mulher.
d) é subsidiário ao estupro (art. 213 ao CP).
e) é uma hipótese de lenocínio.

63. Alaor, consciente sobre todas as
circunstâncias do caso concreto, mediante
grave ameaça, obrigou Brenda, criança de 12
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anos de idade, a masturbá-lo. Alaor praticou 
crime de: 
a) corrupção de menores.
b) constrangimento ilegal.
c) ameaça.
d) estupro de vulnerável.
e) estupro.

64. Tício subtrai coisa alheia móvel de Mélvio e,
logo depois de subtraída a coisa, emprega 
violência ou grave ameaça contra Mélvio, a fim 
de assegurar a impunidade do crime ou a 
detenção da coisa para si. O crime cometido 
por Tício foi: 
a) Extorsão.
b) Furto.
c) Extorsão indireta.
d) Roubo.
e) Lesão corporal grave.

65. Consoante a Lei de Tortura (Lei n°
9.455/1997), assinale a alternativa correta. 
a) A Lei de Tortura aplica-se ainda quando o crime
não tenha sido cometido em território nacional, 
sendo a vítima brasileira ou encontrando-se o 
agente em local sobjurisdição brasileira.  
b) Se o crime é cometido contra criança, gestante,
portador de deficiência, adolescente ou maior de 
70 (setenta) anos, aumenta-se a pena um sexto 
até a metade.  
c) O crime de tortura é inafiançável e suscetível de
graça ou anistia. 
d) A condenação pela prática do crime de tortura
acarretará a perda do cargo, função ou emprego 
público e a interdição para seu exercício pelo triplo 
do prazo da pena aplicada.  
e) O condenado por crime previsto na Lei de
Tortura, via de regra, iniciará o cumprimento da 
pena em regime semiaberto. 

Igualdade Racial e de Gênero 

66. Nos termos preconizados pela Lei no
7.716/1989, que define os crimes de 
preconceito de raça ou de cor, constitui efeito 
da condenação, por um dos crimes definidos 
nesta lei, devendo ser motivadamente 
declarado na sentença, a  
a) suspensão do exercício do cargo ou função
pública, para o servidor público, pelo prazo de 6 
meses, e a suspensão do funcionamento do 
estabelecimento particular por prazo não superior 
a três anos.  

b) perda do cargo ou função pública, para o
servidor público, e o fechamento do 
estabelecimento particular.  
c) suspensão do exercício do cargo ou função
pública, para o servidor público, pelo prazo de três 
meses, e a suspensão do funcionamento do 
estabelecimento particular no mesmo prazo.   
d) perda do cargo ou função pública, para o
servidor público, e a suspensão do funcionamento 
do estabelecimento particular por prazo não 
superior a seis meses.  
e) perda do cargo ou função pública, para o
servidor público, e a suspensão do funcionamento 
do estabelecimento particular por prazo não 
superior a três meses. 

67. Assinale a alternativa correta sobre a
espécie de violência que a Lei Federal nº 
11.340, de 7 de agosto de 2006 (Lei Maria da 
Penha) indica, em termos expressos e 
precisos, como qualquer conduta contra a 
mulher que lhe cause dano emocional e 
diminuição da autoestima, que lhe prejudique e 
perturbe o pleno desenvolvimento, que vise 
degradar ou controlar suas ações, 
comportamentos, crenças e decisões, 
mediante ameaça. 
a) Violência psicológica
b) Violência moral
c) Violência imaterial
d) Violência uxória
e) Violência extra corporal

68. O art. 1º da Constituição estabelece que a
República Federativa do Brasil, formada pela 
união indissolúvel dos Estados e Municípios e 
do Distrito Federal, constitui-se em Estado 
Democrático de Direito e tem como 
fundamentos, dentre outros: 
a) a dignidade da pessoa humana;
b) o voto direto e secreto, obrigatório para os 
maiores de dezoito anos e facultativo para os 
maiores de sessenta anos; 
c) a defesa dos direitos do consumidor;
d) o federalismo vertical hierarquizado entre União, 
Estados, Distrito Federal e Municípios; 
e) a supremacia do Poder Executivo

69. Encaminhar uma mensagem de texto a um
policial civil que se encontra em outro 
município, xingando-o de ladrão, configura 
crime de:  
a) injúria.
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b) difamação
c) desacato
d) denunciação caluniosa
e) calúnia.

70. A Lei Federal n° 11.340/2006, conhecida
como Lei Maria da Penha, cria mecanismos
para coibir e prevenir a violência contra a
mulher, dispõe sobre a criação de juizados
especiais para atendimento à mulher
violentada e estabelece medidas de assistência
e proteção às mulheres em situação de
violência. Os mecanismos a que se refere essa
lei visam protegera mulher que sofra violência:
a) no âmbito religioso.
b) no âmbito profissional.
c) em qualquer âmbito.
d) no âmbito doméstico e familiar.
e) no âmbito escolar ou universitário.

Direito Penal Militar 

71. Assinale a alternativa que apresenta a
assertiva correta.
a) Desrespeitar um superior hierárquico diante de
um civil caracteriza o crime militar de desrespeito a
superior.
b) O despojamento, apenas por menosprezo, de
uniforme militar por parte do militar não caracteriza
crime militar.
c) O militar que critica publicamente em rede social
na internet uma resolução do Governo pratica o
crime militar de publicação ou crítica indevida.
d) O crime militar de desrespeito a símbolo
nacional se caracteriza com base no ato ultrajante
praticado pelo militar ao símbolo nacional
independentemente do lugar ou diante de quem o
ato for praticado.
e) Pratica o crime militar de deserção o militar que
se ausenta, sem licença, da unidade em que
serve, ou do lugar em que deve permanecer, por
mais de dois dias.

72. É correto afirmar que
a) o crime militar de dormir em serviço exige o dolo
do autor para a sua caracterização.
b) a ingestão de álcool pelo militar durante o
serviço caracteriza o crime militar de embriaguez
em serviço.
c) o simples concerto para deserção não é crime
militar.

d) pratica o crime militar de exercício de comércio
a praça que toma parte na administração ou
gerência de sociedade comercial.
e) o militar que usa indevidamente uniforme,
distintivo ou insígnia de posto ou graduação
superior somente cometerá crime militar se obtiver
alguma vantagem desse uso.

73. Com relação aos crimes contra a
Administração Militar e contra a Administração
da Justiça Militar, é correto afirmar que:
a) desacatar superior, ofendendo-lhe a dignidade
ou o decoro, ou procurando deprimir-lhe a
autoridade só tipificará o crime militar de desacato
a superior se for praticado diante de outro militar.
b) o militar que pratica, indevidamente, ato de
ofício, contra expressa disposição de lei, para
satisfazer interesse ou sentimento pessoal,
comete o crime militar de prevaricação.
c) aquele que patrocina, direta ou indiretamente,
interesse privado perante a administração militar, 
valendo-se da qualidade de funcionário ou de 
militar só cometerá crime militar se o interesse for 
ilegítimo. 
d) fraudar o cumprimento de decisão da Justiça
Militar caracteriza o crime militar de fraude
processual.
e) provocar a ação da autoridade, comunicando-
lhe a ocorrência de crime sujeito à jurisdição
militar, que sabe não se ter verificado, caracteriza
o crime militar de denunciação caluniosa.

74. De acordo com o Código Penal Militar,
constitui-se crime de motim, quando
a) militares ou assemelhados se reunirem, agindo
contra ordem de superior, mas não se negando a
cumpri-la.
b) militares ou assemelhados se reunirem,
recusando obediência a superior, quando estejam
praticando violência.
c) militares, mas não seus assemelhados, se
reunirem, recusando obediência a superior,
quando estejam agindo sem ordem.
d) militares ou assemelhados assentirem em
recusa individual de obediência, ou em resistência
ou violência contra superior.
e) militares ou assemelhados ocuparem quartel,
fortaleza, arsenal, fábrica ou estabelecimento
militar, ou dependência de qualquer deles, hangar,
aeródromo ou aeronave, navio ou viatura militar,
para qualquer finalidade.
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75. São crimes propriamente militares,
previstos no Código Penal Militar. 
a) Motim, violência contra superior, desacato,
recusa de obediência. 
b) Motim, desacato a superior, deserção,
abandono de posto. 
c) Motim, desacato a superior, desacato,
desobediência. 
d) Motim, deserção, desacato, embriaguez em
serviço. 
e) Motim, desacato, embriaguez em serviço,
abandono de posto. 

76. “Apropriar-se de dinheiro, valor ou
qualquer outro bem móvel, público ou 
particular, de que tem a posse ou detenção, em 
razão do cargo ou comissão, ou desviá-lo em 
proveito próprio ou alheio” constitui o seguinte 
crime previsto no Código Penal Militar: 
a) Peculato-furto.
b) Desvio.
c) Corrupção passiva.
d) Corrupção ativa.
e) Peculato.

77. Em relação ao crime de abandono de posto
é correto afirmar: 
a) é um crime de perigo. Consuma-se com a
ocorrência de fatos lesivos à Organização Militar. 
b) a prisão pode se efetivar, independentemente
de ordem fundamentada de autoridade judiciária 
competente.  
c) a alegação do pequeno lapso temporal de
afastamento do posto é suficiente para elidir a 
ideia de ocorrência do crime.  
d) é um crime material. Consuma-se com a
simples criação de perigo para o bem jurídico 
protegido, sem produzir dano efetivo.  
e) não há distinção entre posto e lugar de serviço.
Ambos configuram um local amplo, onde o militar 
deve permanecer no exercício de qualquer função 
militar. 

78. O crime militar de prevaricação consiste em
a) retardar ou deixar de praticar, indevidamente,
ato de ofício, ou praticá-lo contra expressa 
disposição de lei, para satisfazer interesse ou 
sentimento pessoal.  
b) violar, em qualquer negócio de que tenha sido
incumbido pela administração militar, seu dever 
funcional para obter especulativamente vantagem 
pessoal, para si ou para outrem. 

c) deixar de responsabilizar subordinado que
comete infração no exercício do cargo, ou não 
levar o fato ao conhecimento da autoridade 
competente. 
d) deixar, no exercício de função, de observar lei,
regulamento ou instrução, dando causa direta à 
prática de ato prejudicial à administração militar. 
e) entrar no exercício de posto ou função militar,
ou de cargo ou função em repartição militar, antes 
de satisfeitas as exigências legais, ou continuar o 
exercício, sem autorização. 

79. Em relação às regras estabelecidas pelo
Código Penal Militar, é CORRETO afirmar que 
constitui crime contra a autoridade e a 
disciplina militar, a/o  
a) insubmissão.
b) homicídio.
c) conspiração.
d) deserção.
e) descumprimento da missão.

80. Caso o militar se ausente, sem licença, da
unidade em que serve, ou do lugar em que 
deve permanecer, por mais de oito dias, este 
incorrerá na prática do crime de: 
a) omissão de oficial.
b) abandono de posto.
c) omissão de socorro.
d) deserção.
e) descumprimento de missão.
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 
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